

# 芝罘岛街道西海岸社区推进“幸福家园”品牌创建—— 海岸栖居 幸福满满

## 党建融媒

“莫等闲，白了少年头，空悲切！”日前，在芝罘区芝罘岛街道西海岸社区新时代文明实践站举办的国学讲堂上，几名少年儿童身着传统服饰，跟着老师的节奏，有韵律、有气势地反复诵着。活动还进行了书法教学环节，老师讲解如何开笔、握笔及练习书法过程序中的要点，孩子们用小小的手执起毛笔，一笔一划，劲头十足。

“我们为辖区居民量身定制了‘送诗词+种诗词’计划，做好传统诗词文化的普及、推广及创作培训工作，因地制宜、因材施教，培厚传统诗词文化土壤，点亮社区群众的家国情怀，使更多人从了解诗词、爱上诗词到自己拿起笔来创作诗词。”烟台市诗词学会会长汪冬霖告诉记者。

在书香里诗意地栖居，让居民收获满满幸福感——芝罘区西海岸社区党委坚持“党建领航、多元融合、贴心服务”的工作理念，以居民需求为导向，以资源整合为重点，推进“芝心港湾·幸福家园”建设，根据辖区居民生活特点，打造“候鸟之家·诗香西海岸”党建品牌，实施精准化对接、管家式服务，让基层治理更有抓手，让居民精神文化生活更富活力。

“组织建设上，我们加大资源整合、配强各方力量，创新推出‘一五一十’工作法，着力提升居民满意度和幸福感。”西海岸社区党委书记、居委会主任张丽娜向记者介绍说，“一”就是坚持社区党委引领，提供坚强组织保障。具体来讲就是树好社区党委“1”的标杆作用，将社区党委下设的求是、尚新、知行三个党支部作为发力点，着力构建“幸



福堡垒”。在实际工作中，结合每个支部党员特点，以及幸福家园创建“2+1”项目，每个支部认领一个服务项目，让幸福家园创建项目有的放矢。

“十”指的是针对居民需求，推出五大管家服务。通过资源整合，社区探索“平台+管家”服务模式，由社区党组织“搭台”，党员、志愿者、社会组织、辖区大单位等资源力量“唱戏”，打造“红色管家、健康管家、生活管家、文化管家、爱心管家”五大管家式服务。“比如，在生活管家方面，我们统筹物业公司、辖区大单位、医疗机构、党员志愿者成立‘社企共建会’，在充分调研、走访论证的基础上，针对辖区70周岁以上

日常办公、政策咨询、理论教育、文化活动等于一体的综合性党群服务中心，引入烟台诗词学会、西海岸文化艺术养心苑、樊登图书等优质资源，为西海岸社区提供活动场所，开展惠民活动。

2022年12月，烟台市诗词学会西海岸社区教育创作中心正式挂牌成立，结合老年人需求推出“桑榆诗词讲堂”，聘请诗词学会5名骨干担任讲师，每月10日诗词相约，实现规范化、常态化运行，受到辖区老年人和诗词爱好者的一致好评。聚焦亲子培育好家风，社区还定期举办读书分享会，打造开放式共享书吧，免费为孩子和家长提供读书学习、分享互动的平台。同时，对接妇联优质资源，邀请专家讲授家庭教育方法，增进亲子关系，打造和谐家庭氛围。

有了服务阵地，如何让更多居民走出家门、融入社区？社区党委坚持“人人有责、共商共治”的全民参与体系，推动实现居民由“服务对象”到“社区治理参与力量”的转变。

打造“归·守”服务项目，根据社区居民流动性大，像候鸟迁徙一样呈现春夏多秋冬少的实际情况，建立“社区+物业+管家”的服务模式，秋冬启动“守巢”行动，居民在离开前可到社区签订代管协议。社区物业将按照协议在指定期间为住户提供保洁代管等服务。夏季启动“归巢”计划，为回归的居民献上“消暑礼盒”和欢迎回归的明信片，还会举办露天观影、海边音乐节等丰富的社区活动，进一步提高居民的归属感和亲切感。通过归守服务计划，让更多社区居民感受幸福、守护幸福。

YMG全媒体记者 钟嘉琳  
通讯员 常晨 吕颖颖 摄影报道

烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345  
烟台民意通热线 6601234  
本栏目由山东明萌律师事务所提供法律支持

## 市地方金融监管局本周五接听12345热线 有啥问题您来咨询

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐)8月11日(星期五)14:30—16:30，烟台市地方金融监督管理局党组书记、局长贾磊将到12345政务服务热线接听电话，市民有相关问题可拨打热线进行对话。

本次接听受理范围为烟台市地方金融监督管理局行政职权范围内且属于烟台市12345政务服务热线受理范围的各类诉求，包括：小额贷款公司、融资租赁公

司、商业保理公司等地方金融组织监管、企业上市挂牌、企业融资服务等方面的政治咨询、意见建议等。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事宜，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

记者了解到，本次接话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的电话，由12345热线工作人员按常规程序处理。接话单位负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。接听期间，对来话人个人信息要求保密处理的，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

## 去新家的路太“难”了 施工方:已有改造计划，等条件成熟就安排施工

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，称芝罘区幸福南路万科壹都会居民区西侧的新胜路破败不堪崎岖不平，每次驾车通行在坑坑洼洼的路上，车辆颠簸，坐车的人也很不舒服。

8月9日，记者驾车从幸福南路经过入住不久的万科壹都会小区正大门再继续向西，行驶到新胜路路口右拐向北，整个路面一下子变得崎岖不平，路两侧是砖石块等没有被清理走的建筑垃圾，还有收废品的小平房等。新胜路从南到北不到两公里，

路面为高低起伏坑坑洼洼的泥地，一些大一点的坑里满是泥浆，轿车底盘低一些的甚至能刮到车的底盘。

刘先生说，他在万科壹都会居民区买的新房，每次到新家去都要经过新胜路，这样的路面让他们感觉很恼火。入住的居民曾与小区物业方面沟通过，被告知周围的路不属物业管辖，他们可以向上级反映。刘先生等居民说，他们看好万科开发的楼盘，认为小区建设和管理相对规范，大家入住后也能感觉到城市生活的舒适与便捷。可是，进

出小区要经过的这段新胜路如此状况，实在让人不敢恭维。

**树木倒塌，有安全隐患**  
芝罘区新海阳西街周围的树木经常发生倒塌，存在安全隐患，希望相关部门加强维护。  
**居民楼维修，影响通行**  
芝罘区福祥街20号楼已经修了两周，一直没有修完，围挡也没撤除，影响通行。希望加快维修进度。  
**乱扔垃圾，影响市容**  
芝罘区胜利路汇丰广场周围饭店都往门口扔垃圾，影响市容市貌。希望城管部门上门制止。  
**污水遗漏，异味严重**  
每天早上5点左右，垃圾车在芝罘区惠安小区清理垃圾时经常遗漏污水，异味严重，影响居民的生活。  
**垃圾乱堆，要求清理**  
莱山区曹家庄西侧瑞吉汽修厂的违建已被拆除，门前堆放了很多生活垃圾和建筑垃圾。希望清理或设置垃圾桶。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

市民可登录大  
小新闻APP“烟台民  
意通”频道在线反映  
问题。



## 烟台本年度最大车展即将举办

时间:9月14-18日 地点:烟台国际博览中心

9月14-18日，烟台本年度最大一次车展——2023第十九届烟台国际车展将在烟台国际博览中心拉开帷幕。本次车展由烟台市商务局指导，烟台市汽车商会主办，烟台国际会展中心文化产业有限公司承办，旨在继续引领汽车消费前风向，携手各大媒体及汽车厂商，为消费者提供广阔全面的选择空间，真正实现快速一站式便捷购车，为持续复苏的汽车经济注入强劲动能。

### 政策支持，促销发力

在烟台汽车经济中，车展一直是重中之重，本土车展已经上升到政府主导，疫情防控政策调整之后，整个汽车消费市场得以持续复苏。得益于今年6月份商务部《关于组织开展汽车促消费活动的通知》全链条全过程促进汽车消费，政府不断强化购车优惠政策支持，为即将到来的2023第十九届烟台国际车展带来了新的发展契机，本届车展无论是规模还是质量，都将

有一个新的提升。

在近日国务院新闻办举行的政策例行吹风会上，商务部相关负责人表示，下一步商务部将提振大宗消费、扩大服务消费、培育新型消费，进一步拉动经济增长。并在汽车后市场方面特别提到：通过发展汽车赛事、房车露营，释放近万亿规模的汽车后市场潜力。

近期国务院办公厅转发国家发展改革委《关于恢复和扩大消费措施》的通知，可以看出相关部门的重视程度，政策叠加将助推本次车展成交量攀上新高峰。

### 百余品牌 集聚亮相

烟台国际车展汇聚历届经验，现已成为烟台车迷重要的打卡地。现代科技与传统文化交融，也将营造更高价值的沉浸式车展体验，车展最大程度全面覆盖不同层次的汽车消费群体，引领汽车未来、展示汽车文化。同时，在国家和

地方政府大力支持、市场消费需求强劲恢复的大背景下，通过持续刺激汽车消费，汽车经济回暖只是时间问题。

2023第十九届烟台国际车展将有百余汽车品牌整装亮相，包括SUV、MPV、新能源汽车、越野车、轿车、房车……厂商携热销车型和全新车型高规格参展，加之科技感的展具、高端的舞美，将共同为市民开启年度汽车盛宴。

车展亮相车型涵盖进口豪华、年度新款、新能源新势力等，参展的品牌包括宾利、保时捷、捷豹、路虎、宝马、奔驰、奥迪、特斯拉、理想、广汽丰田、东风本田、东风日产、捷达、红旗、比亚迪、捷途、荣威、五菱、奇瑞、奔腾、长安、腾势、沃尔沃、凯迪拉克、哈弗、长城、高合、领克、一汽大众、广汽本田、风神、风行、传祺、零跑、极氪、AITO、蔚蓝、小鹏、智己、哪吒等众多品牌携旗下明星车型及热卖车型集体亮相本次车展。

### 新能源车，大势所趋

近年来，新能源汽车使用条件与环境持续改善，我国新能源汽车在市场中的占比逐步提高，汽车智能化、网联化发展已是大势所趋。消费者在购车时除了关注基础续航和充电要求外，越来越看重舒适度、高科技和智能化体验，此次车展将持续扩张新能源参展品牌，汇聚国内智能汽车行业的新理念、新技术、新产品。

新能源、造车新势力将集中亮相车展，造车新势力和传统车企的新能源车型将带来更多炫酷的产品和概念，为广大市民选车、赏车、购车，提供更多的选择与体验。科技与时尚完美结合，先人一步享受高科技和智能化体验，那就来烟台国际车展吧！

### 钜惠政策 优惠加码

2023第十九届烟台国际车展将优化平台功能、深耕会展行业，为参展商、经销商提供更便捷服务。在汽车厂家的全面支持下，各大汽车品牌都拿出空前的优惠力度回馈广大购车用户，多重优惠政策齐发，价格优惠低到超乎你的想象。

各展台也会通过扫码领好礼，模特走秀等现场互动的方式为用户营造轻松愉悦的购车环境，为用户提供保姆级购车服务。

此外，本次车展将打造吃、喝、文、娱一条龙服务，展馆外小吃一条街，展馆内集合相声、脱口秀、儿童舞台剧演出、文创集市、萌宠、异宠园地，创造娱乐式的购车服务体系。市民更有机会参与现场抽奖活动，让广大消费者在享受低价购车的同时，还能再享惊喜大奖的双重快乐。

难得的购车机会，走过路过绝对不要错过！期待这场汽车盛会的到来，期待我们一起驰骋、畅享未来！

## 女童海中玩耍溺水 热心群众联手施救

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 郭健)炎炎夏日，高温炙烤，众多市民与游客选择前往沙滩游玩、下海消暑。近日，一名女童在烟台高新区辛安河特大桥附近海域玩耍时不慎溺水，由于当地海况复杂，落水者不熟水性无力自救，关键时刻三位热心群众先后下海，在翻涌的海浪中成功将落水者救上岸。

“大概下午6点多，我们在辛安河特大桥附近玩，突然听到一位妈妈在大声呼救，转头就看到一个小女孩在海里拼命地挣扎，当时正逢退潮，情况非常危急，我和朋友们赶紧朝小女孩游过去。”下海施救的樊星向记者讲述了当时的救人经过。

记者在救援视频中看到，一名男子在海里奋不顾身地游向溺水女童，而在不远处，又有两名男子冲进海中增援，最终成功救起了溺水女孩。

“当时救得确实很吃力，默默离开了。”

开始觉得海水很浅，走了几步海水突然变得很深，虽然我是第一个抱起小女孩的，但是我的双脚完全碰不到底，导致使不上劲，救上岸比较困难，幸亏朋友们及时赶到。”回想起当时的情景白翔文仍心有余悸，他告诉记者自己从来没有下过海，但是救人要紧，也顾不得那么多了。

据了解，本次参与救人的三位热心群众分别是烟台市轨道交通集团有限公司的工作人员樊星与来自陕西汉中的游客白翔文、田渭军。三人是好友关系，多年未见，趁着孩子暑假，白翔文和田渭军带着家人来烟台与好友樊星相聚。

“危急时刻，谁看到都会出手相助。”田渭军说，当时听到呼救声后，连忙把自己的孩子放到一旁，丢了手机就过去救人。救上岸后看到小女孩呛了几口水，没有其他问题，田渭军便和朋友们默默离开了。

(上接第一版)让美德信用筑起文明高地。诚实守信，是中华民族的传统美德。立足“信用善治”，龙口市充分发挥省级美德山东和信用山东试点县的示范作用，将信用建设作为创新治理的有效抓手，倡树新时代美德健康生活方式，擦亮“全国文明城市”的精神底色。该市突出正向激励、注重典型示范，深入实施“四十百千”亮点工程，即打造四个诚信示范片区、十个诚信商业示范街区、百个诚信示范村居、社区，选树千个诚信之星典型，以点带面推动社会信用体系建设融入基层、覆盖全域。目前，300余个示范村居、社区推行信用管理并设立信用超市，3000余个“诚信之星”遍及各行各业。“这月我参加了几次义务劳动，获得了社区‘守信奖’，在信用超市兑换了一桶花生油，本周内还可以免费使用‘诚信停车位’，真实惠！”日前，龙口市东莱街道丽园社区居民谢健伦高兴地说。为

了让诚信文化可触可感、深入基层，龙口市还组织实施诚信宣传“进机关、进企业、进学校、进社区、进农村”“美德信用进五城”活动，先后举办“信用宣讲大使”发布仪式、“网上信用宣传月”、“6·14信用记录关爱日”等各级各类主题实践活动2000余场次，“知信、用信、守信”的氛围日益浓厚。

如今，龙口市地区生产总值已突破“千亿”规模，综合实力跃居全国百强县第八。诚信，正以润物无声、落地有形的方式，渗透到经济社会发展的方方面面，为奋力打造县域高质量发展的“全国先锋、北方样板、山东龙头”营造更加优质的社会环境、更加浓厚的人文氛围。

## 养鱼不换水，鱼儿长得快

(上接第一版)海洋牧场是在特定海域，通过人工鱼礁、增殖放流、生态养殖等措施，构建或者修复海洋生物繁殖、生长、索饵或者避敌所需场所，增殖养护渔业资源，改善海域生态环境，实现渔业资源可持续利用的模式。

每一个礁体都是一个“生态银行”。礁体表面富集了大量的牡蛎、脉红螺等贝类，礁区聚集大量斑石鲷、许氏平鲉、大口虾虎鱼、黑鲷等野生鱼类。

“2008年开始，我们在海底进行了投礁型海洋牧场的建设，建成国家级海洋牧场示范区。

示范基地。投礁几个月就開始

附着藻类，慢慢地鱼虾蟹贝就来了，而鱼虾蟹贝的代谢物正是藻类所需要的营养源，海藻生长好了，就为我们投放的海参苗提供充足的天然饵料来源，从而孕育出‘刺多、肉糯、会跳舞’的天然高品质海参。”王清滨说，海洋牧场集聚鱼虾蟹贝藻，生物资源量是未投礁区的2.6—3.4倍。人工鱼礁还能避免拖网作业，防止过度捕捞，实现良性循环。

以绿色生态养殖为发展战略，建设蓝色粮仓，践行渔业大食物观，明波水产不断向

更高山峰攀登。

“2008年开始，我们在海底进行了投礁型海洋牧场的建设，建成国家级海洋牧场

示范区。投礁几个月就開始

附着藻类，慢慢地鱼虾蟹贝就来了，而鱼虾蟹贝的代谢物正是藻类所需要的营养源，海藻生长好了，就为我们投放的海参苗提供充足的天然饵料来源，从而孕育出‘刺多、肉糯、会跳舞’的天然高品质海参。”王清滨说，海洋牧场集聚鱼虾蟹贝藻，生物资源量是未投礁区的2.6—3.4倍。人工鱼礁还能避免拖网作业，防止过度捕捞，实现良性循环。

以绿色生态养殖为发展战略，建设蓝色粮仓，践行渔业大食物观，明波水产不断向

更高山峰攀登。